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 Δελτίο Τύπου 
 

Σύσκεψη υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για 
τον καθαρισμό οικοπεδικών χώρων 

 
Τρίτη, 01 Απριλίου 2025 

 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, συγκάλεσε 

σύσκεψη με θέμα τον καθαρισμό οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων, στο πλαίσιο της 

προετοιμασίας για την επικείμενη αντιπυρική περίοδο. 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. 

Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Νίκος Παπαευσταθίου, 

ο Γενικός Γραμματέας Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Σάββας Χιονίδης, ο Αρχηγός του 

Πυροσβεστικού Σώματος Θεόδωρος Βάγιας, ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 

Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.) Λάζαρος Κυρίζογλου, καθώς και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτικής 

Προστασίας της Κ.Ε.Δ.Ε. Βλάσης Σιώμος. 

Σκοπός της σύσκεψης ήταν ο συντονισμός και ο προγραμματισμός δράσεων, στο πλαίσιο της 

συνεργασίας με την τοπική αυτοδιοίκηση, σχετικά με τον αποτελεσματικότερο και 

αποδοτικότερο τρόπο εφαρμογής των διατάξεων για τον καθαρισμό των οικοπέδων.  

Ο Υπουργός τόνισε τη σημασία της συνεργασίας με τους Δήμους, χαρακτηρίζοντάς τους 

πολύτιμους εταίρους στο πλαίσιο της πολιτικής προστασίας. Παράλληλα, επισήμανε την 

ανάγκη ενημέρωσης των πολιτών για τις υποχρεώσεις καθαρισμού καθώς και εγγραφής των 

Δήμων στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του Εθνικού Μητρώου Τήρησης Μέτρων Προληπτικής 

Πυροπροστασίας Ιδιοκτησιών, προκειμένου να διευκολυνθεί η διενέργεια δειγματοληπτικών 
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ελέγχων επί των υποβληθέντων δηλώσεων καθαρισμού οικοπέδων καθώς και η εξέταση 

ψηφιακών καταγγελιών.  

Στη διάρκεια της σύσκεψης ο κ. Κεφαλογιάννης, υπογράμμισε την αυξημένη χρηματοδότηση 

προς τους Δήμους για την ενίσχυση των προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας. Συγκεκριμένα, 

για το 2025 η χρηματοδότηση ανέρχεται σε 40.000.000 ευρώ, έναντι 31.000.000 ευρώ το 2024, 

ενισχύοντας σημαντικά τις τοπικές αρχές στην προσπάθεια διασφάλισης της πυροπροστασίας. 

Επιπλέον, έγινε αναφορά στο πρόγραμμα AntiNero, το οποίο ενισχύει την πρόληψη και την 

αποτελεσματικότητα της πολιτικής προστασίας σε τοπικό επίπεδο. 
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